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Lakmusový papírek pro synodalitu a reformní kapacitu 
Katolické reformní skupiny na evropském synodálním shromáždění v Praze 5.‐12. února 2023 
Tisková zpráva Praha / Dublin / Innsbruck / Mnichov 3. února 2023 
 

Katolické reformní skupiny v Evropě vítají celosvětový synodální proces, který zahájil papež František a 
jehož první a pro Evropu pravděpodobně nejtěžší kontinentální fáze se uskuteční příští týden 5.‐12. února 
2023 v Praze. "Jedná se o mimořádně ambiciózní proces účasti a reformy, který je však vzhledem k 
celosvětové krizi církve nezbytný," vysvětluje Colm Holmes z Irska, předseda Jsme mezinárodní církev. 
Sexualizované a duchovní násilí, skrývání a zneužívání moci, diskriminace žen, která je v rozporu s 
Ježíšovým poselstvím a lidskými právy, a také důsledky chybné sexuální morálky se totiž postupně 
projevují ve stále více zemích. Celosvětový synodální proces je zkouškou nového společenství v církvi. 
 

Důležité je dané hlavní téma "Společenství, účast, poslání" a otázka sebepochopení církve, která církev 
zaměstnává od II. vatikánského koncilu. "Na nyní nadcházejících kontinentálních synodálních 
shromážděních však musí být možné nastolit všechny, i kontroverzní otázky, kterými se zabývá pracovní 
dokument 'Rozšiř prostor svého stanu', aby se princip synodality nestal fraškou," požaduje Dr. Martha 
Heizer z Jsme církev Rakousko. Nejedná se o instrumentalizaci synody. Naopak synodalita ‐ tj. vzájemná 
výměna a společné putování ‐ nabízí možnost duchovní obnovy, po níž musí následovat konkrétní 
rozhodnutí, která přijmou všichni účastníci. Podle původní křesťanské zásady: "O tom, co se týká všech, by 
měli rozhodovat všichni". 
 

Nadějné revize pracovních dokumentů 
 

Na rozdíl od synodální cesty v Německu nevycházel celosvětový synodální proces ze zneužívání 
sexualizovaného a duchovního násilí. Podle Christian Weisner z organizace Jsme církev Německo je však 
pozoruhodné, že v nejrůznějších regionech světa se řeší přesně ty samé oblasti reforem, které jsou na 
pořadu dne v Německu, jak zcela jasně ukazuje pracovní dokument "Rozšiř prostor svého stanu" pro 
kontinentální shromáždění. 45stránkový Dokumentu pro kontinentální etapu (DKE) byl sestaven jménem 
Vatikánu na základě připomínek 112 biskupských konferencí a dalších ohlasů. 
 

Spolu s dalšími evropskými reformními skupinami se Jsme mezinárodní církev obrací na delegáty 39 
evropských biskupských konferencí, kteří se shromáždění účastní částečně osobně a částečně online, aby si 
uvědomili jedinečnou příležitost a zároveň velkou odpovědnost za budoucnost církve a křesťanství. Reformní 
skupiny silně podporují reformátory na shromáždění v Praze. Reformní skupiny však také požadují, aby laici a 
duchovní měli na těchto shromážděních a na světové synodě v Římě rovné hlasovací právo ‐ jinak by byl celý 
synodální proces zbytečný! 
 

Očekávání církve od pražského setkání 
 

Na společné online tiskové konferenci v pondělí 30. ledna 2023 již zástupci různých evropských reformních 
skupin formulovali očekávání církevního lidu od pražského setkání.  
 

Ludovica Eugenio, kontaktní osoba #ItalyChurchToo, koordinace sdružení proti zneužívání v italské katolické 
církvi, považuje reformy v církvi za nezbytné vzhledem k sexuálnímu a duchovnímu zneužívání, které je stále 
utajováno. Zneužívání v katolické církvi není ojedinělým případem: má systémové a strukturální příčiny.                          
"Potřebujeme pravdu, která přesahuje osobní odpovědnost, spravedlnost pro postižené i pro pachatele, 
prevenci a konečně dlouhodobé reformy a opatření: přehodnocení pastoračního života, reformu rozdělení 
moci, roli žen, teologii svěcení, formaci v seminářích a psychoafektivní vzdělávání."  
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Dr. Luca Badini Confalonieri, ředitel výzkumu ve Wijngaardsově institutu pro katolický výzkum, vidí 
naléhavou potřebu ústavy univerzální katolické církve, která by zahrnovala "základní rovnost" a "základní 
lidská práva" všech pokřtěných, jak je potvrdil Druhý vatikánský koncil (1962‐1965). "Musíme spolupracovat 
na tom, aby budoucí doporučení synody vedla ke konkrétním změnám v kanonickém právu a zabránila tak 
pokračování současného klerikálního systému v nezměněné podobě." 
 

Sestra Philippa Rath OSB, německá benediktinka a delegátka řeholních řádů, vidí v synodální cestě v 
Německu bezpodmínečnou vůli odstranit systémové příčiny násilí a zneužívání ‐ jak je pojmenovávají různé 
studie o zneužívání. Nedílnou součástí synodální cesty je však také duchovní obnova. Její zájmy ‐ jak 
působivě ukazuje pracovní dokument pro kontinentální fázi "Rozšiř prostor svého stanu" ‐ jsou na pořadu 
dne ve všech částech univerzální církve. "Spolu s papežem Františkem jsme přesvědčeni, že na cestě k 
synodální církvi není cesty zpět. 
 

Miroslav Matavka z Duhových křesťanů na Slovensku, který je aktivní v různých evropských LGBT 
křesťanských sítích, se zasazuje o viditelnou a ceněnou účast LGBT+ katolíků na synodě a v životě církve. 
Zejména ve východní Evropě však LGBT+ katolíci stále čelí vědecky vyvráceným předsudkům. Jak v sekulární 
společnosti, tak v církvi se objevují snahy o vytvoření konfliktu mezi Západem a Východem. Současný 
synodální proces katolické církve je proto důležitým nástrojem pro budování církve, která bude skutečným 
domovem pro všechny pokřtěné a biřmované.  
 

Sophie Rudge z Anglie, spolupředsedkyně Andante, uvedla, že oficiální pracovní dokument pro kontinentální 
fázi velmi jasně ukazuje, jak velké je zklamání angažovaných žen na všech kontinentech z toho, že ženy jsou v 
římskokatolické církvi stále považovány za druhořadé a je s nimi tak i zacházeno. "Je třeba zviditelnit a ocenit 
četná povolání, která ženy v církvi vykonávají. Umožnění ženám vstupovat do diakonátu, umožnění ženám 
vstupovat do kazatelské služby a otevření vedoucích pozic ženám by přineslo zásadní změnu v církvi. Reakce 
synodního shromáždění na postřehy žen bude zásadní zkouškou synodality v praxi." Andante, Evropská 
aliance katolických ženských organizací a celosvětová síť katolických ženských organizací Catholic Women's 
Council (CWC) shromáždily hlasy žen z celého světa. 
 

(Press) kontakty v Praze: 
Zástupci Jsme mezinárodní církev a dalších reformních skupin budou v Praze od 5. do 12. února 2023 
doprovázet shromáždění: 
 

Dr. Martha Heizer (Jsme církev Rakousko) 
(Deutsch, English) E‐Mail: martha@heizer.at, Mobile: +43 650 4168500   
Colm Holmes (Jsme mezinárodní církev, Irsko)  
(English, Deutsch, François) E‐Mail: colmholmes2020@gmail.com, Mobile: +353 8660 63636 
Miroslav Maťavka (SIGNUM, EF and GNRC, Slovakia)  
(Slovenské, Česky, Deutsch, English) E‐Mail: miro@duhovi‐krestania.sk, Mobile: +421 903 828240 
Marlies Prinz (Jsme církev Rakousko)  
(Deutsch, English) E‐Mail: marlies.prinz15@gmail.com, Mobile: +43 650 5301090  
Dr. Martin Schockenhoff (Jsme církev Německo chland) 
(Deutsch, English) E‐Mail: martin.schockenhoff@gleisslutz.com, Mobile: +49 173 3248913 
Christian Weisner (Jsme církev Německo)  
(Deutsch, English) E‐Mail: prag2023@wir‐sind‐kirche.de, Mobile: +49 172 518 4082 
 

Průběžně aktualizované informace: www.wir‐sind‐kirche.de/prag2023 + www.we‐are‐church.org 
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